NOME: DATA:

Exercicio de Emprego dos Tempos Verbais — Portugués 12 série
do EM

1) Empregou-se o verbo no futuro do subjuntivo em:

a) ... afrontava os perigos (...) para vir vé-la a cidade.

b) Se algum dia a civilizagao ganhar essa paragem longinqua...

¢) Continuaram ainda a dialogar com certo azedume.

d) Tinha-me esquecido de contar-lhe que eu fizera uma promessa...

2) Em todas as alternativas, a lacuna pode ser preenchida com o verbo indicado entre
parénteses, no subjuntivo, exceto em:

a) Olhou para o cdo, enquanto esperava que Ihe a porta (abrir).

b) Por que foi que aquela criatura ndo com franqueza? (proceder)
¢) E preciso que uma pessoa se para encurtar a despesa. (trancar).
d) Deixa de luxo, minha filha, ser& o que Deus . (querer)

3) (PUC-RJ) Indique a série que corresponde as formas verbais apropriadas para 0s
enunciados abaixo:

As diferencas existentes entre homens e mulheres ser um fato
indiscutivel. (1. parece 2. parecem)
Alguns cientistas, desenvolvendo uma nova pesquisa sobre a estrutura do cérebro, os
efeitos dos hormonios e a psicologia infantil, que as diferencas entre
homens e mulheres ndo se devem apenas a educacdo. (3. propde 4. propdem)
diferengas cerebrais condicionadoras das aptiddes tidas como tipicamente
masculinas ou femininas. (5. Haveria 6. Haveriam)
ainda pesquisadores que consideram os machos mais agressivos, em virtude
de sua constituicdo hormonal. (7. Existe 8. Existem)
Como sempre, discute-se se ¢ a forca da Biologia, ou meramente a Educacéo, que
sobre o comportamento humano. (9. predomina 10. predominam)
A alternativa que corresponde a série acima é:

a) 2,4,5,8,9
b) 1,4,6,8,9
c) 2,4,6,7,10
d) 2,3,5,8,10

4) Uma das alternativas abaixo esté errada quanto a correspondéncia no emprego dos
tempos verbais. Assinale-a.

a) Porque arrumara carona, chegou cedo a cidade.

b) Se tivesse arrumado carona, chegaria cedo a cidade.
¢) Embora arrume carona, chegara tarde.

d) Se arrumar carona, chegaria cedo a cidade.
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5) Assinale a frase em que aparece o pretérito mais-que-perfeito do verbo ser:

a) N&o seria 0 caso de voceé se acusar?

b) Quando cheguei, ele ja se fora, muito zangado.
¢) Se ndo fosse ele, tudo estaria perdido.

d) Bem depois se soube que nédo fora ele o culpado.
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